

# Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 12 (849) || 29 января 1942 г. || Цена 15 коп.  
год издания || Четверг

## СОВЕТСКИЙ ФЛАГ РАЗВЕВАЕТСЯ НАД ОСВОБОЖДЕННЫМИ РАЙОНАМИ

(Передовая „Правды“ за 24 января 1942 г.)

Каждый день приносит сообщения о новых успехах наших войск в борьбе с немецкими захватчиками. На многих участках фронта, в бою отечественной войны, члены Красной Армии продвигаются перед, теснят врага, освобождают фашистских оккупантов городом, село за селом. Истомленное, измученное фашистами оккупантами население освобожденных районов с великой радостью встречает Красную Армию — освободительницу. Под этой гитлеровской разбойников армии жители, женщины, старики и дети подвергались неслыханным, зверским насилиям. Во вчерашнем номере «Правды» были напечатаны фотографии, с головой отличающие фашистских неголяев кровавых преступлений. Самые фашистские громилы запечатлены на снимках: виселицы, порку колзников в оккупированных городах и селах. Самые мрачные, гротеские страницы истории бледняют перед зверствами гитлеровских выродков.

Сегодня вся страна с радостью узнает еще об одной крупной победе Красной Армии. Войска Северо-Западного и Калининского фронтов, которыми командует генерал-лейтенант П. А. Курочкин и генерал-полковник И. С. Конев, заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов. Захвачены большие военные трофеи — орудия, танки и бронемашины, автомобили, мотоциклы, пулеметы и минометы, снаряды и патроны, железнодорожные составы, склады боеприпасов и продовольствия. Выполнена поставленная задача. наши войска продвинулись более, чем на 100 километров вперед.

В боях отличились войска, которыми командуют генерал-полковник А. И. Еременко и генерал-лейтенант М. А. Пуркаев. В этих сражениях советские воины вновь показали врагу силу и мощь советского оружия. За 13 дней немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми, лишились стратегически важных пунктов, потеряли огромное военное имущество.

Победа, одержанная в эти дни на Северо-Западном и Калининском фронтах, — это новое звено в ряду побед Красной Армии за последние два месяца, еще одно свидетельство того, что силы врага иссякают, а наши силы растут и крепнут.

Гитлеровские орды вероломно напали на нашу родину. Их путь на восток сопровождалась неслыханными зверствами и насилиями над мирным населением. На борьбу с кровавым врагом поднялся весь советский народ. Советский флаг вновь гордо развевается над освобожденными от фашистских оккупантов районами.

Под водительством великого Сталина советский народ, его доблестная Красная Армия и Красный Флот полностью разгромят немецких оккупантов!

Гитлеровские орды вероломно напали на нашу родину. Их путь на восток сопровождалась неслыханными зверствами и насилиями над мирным населением. На борьбу с кровавым врагом поднялся весь советский народ. Советский флаг вновь гордо развевается над освобожденными от фашистских оккупантов районами.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков — 69, орудий — 268, минометов — 49, пулеметов — 384, автоматов — 142, винтовок — 1.842, снарядов — 107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин — 3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов — 1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат — 3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб — 20 тысяч штук, осветительных патронов — 1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха 109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин — 5, автомашин — 1.979, мотоциклов — 196, велосипедов — 614, бензоистерн — 6, тракторов и тягачей — 60, прицепов — 36, повозок — 312, лошадей — 349, радиостанций — 10, зарядных ящиков — 24, седел — 97, бензобочек — 3.114, бумаги разной — 140 тонн, телеграфной ленты — 80 тысяч штук, цеплюлоида — 157 тонн, канифоли — 30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химбаллонами, 1 вагон лыж-полозьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 27 января

В течение 27 января наши геройские части продолжали вести наступательные действия против немецко-фашистских войск. Пытаясь задержать наступление советских частей, гитлеровцы вводили в бой свои резервы. Отбивая вражеские контратаки и ломая сопротивление противника, наши части продолжали вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 26 января уничтожено 39 немецких самолетов, наши потери — 8 самолетов.

За 27 января под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 26 января части нашей авиации уничтожили немецкий танк, 270 автомашин с пехотой и грузами, 220 повозок с боеприпасами, 11 орудий с прислугой, зенитно-пулеметную точку, разбили 80 железнодорожных вагонов, подожгли 3 железнодорожных эшелона, разрушили ремонтный авиа завод и 2 ангары, рассеяли и частью истребили 1 полк пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша часть, преследуя отступающего противника, захватила 2 немецких танка, 13 автомашин, 9 пулеметов, 6 мотоциклов,

радиостанцию и много различного военного имущества. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из населенного пункта И. На поле боя осталось 300 трупов гитлеровских солдат и офицеров.

В районе К. добровольно сдались в плен вместе с оружием 12 немецких солдат и 2 унтер-офицера.

В бою за село Вышгород наш танковый экипаж уничтожил 11 немецких пулеметных гнезд, 4 миномета и вывел из строя 150 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Украины, занятых немцами, за 2 месяца своей боевой деятельности уничтожил 4 танка, до 80 автомашин с боеприпасами и грузом, перебил более 50 немцев, в том числе 2 генералов, ехавших в легковой автомашине.

Сдавшийся 23 января в плен Генрих Гейзе, обер-ефрейтор 11 мотострелкового батальона 11 участка, выбил гитлеровцев из населенного пункта И. На поле боя осталось 300 трупов гитлеровских солдат и офицеров.

Согласно подвалы 2-х целеевых домов 25 стариков, женщин и детей, гитлеровцы бросили туда несколько гранат. В результате 7 человек убито, остальные ранены. Среди раненых Мальцевы: Александр — 14 лет, Мария — 12 лет, Александр — 10 лет и Фаня — 9 лет. Силутина Ольга — 15 лет, Семерыхина Мария — 13 лет. Акт подписан начальником полевого госпиталя военврачом 3 ранга Шапиро, начальником хирургического отделения военврачом 2 ранга Холодцевым, начальником приемно-сортировочного отделения военврачом 3 ранга Лебедевым, врачом ординатором военврачом 3 ранга Казаковой и красноармейцем Безумским.

На Тбилисском паровозоремонтном заводе стахановцы К. Илурдзе, Ф. Джагаев, А. Попов и К. Соврели систематически выполняют по 3—4 нормы за смену.



**Действующая армия.** (Западный фронт). Бронепоезд, которым командует тов. А. В. Булавин, не раз своим огнем уничтожал отневые точки противника, его живую силу и вынуждал немцев уходить из занятых ими населенных пунктов на дальних подступах к Москве. На снимке: боевая тревога. Фотохроника ТАСС.

# С СОВЕЩАНИЯ ПАРТАКТИВА

27 января в клубе металлургов проходило районное совещание колхозного актива.

С содержательным докладом в разрезе решений VI-го пленума Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Мельченко.

Был вопрос о работе промышленности, докладчик отметил о большом патриотическом подъеме среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Ряд предприятий работал несколько лучше в 1941 году. Пинкрудник по добыче руды годовую программу выполнил на 101 проц., по горноразведочным работам — на 110 проц., по горноподготовительному — на 110 проц.

Коллектив Гурьевского рудоуправления в дни отечественной войны также улучшил свою работу, выполнив годовую программу по известьнику на 102 проц., но могли как Пинкрудник, так и Гурьевское рудоуправление работать в несколько раз лучше.

Дальше тов. Мельченко остановился на том, что отдельные предприятия района не перестроили свою работу на военный лад, не подчинили ее интересам фронта, не добились систематического выполнения плана всеми цехами. Горнокапитальные работы по Цинковому руднику не только отстают от других работ, но по существу были сорваны в 1941 г.

Резкой критике подвергается работа Гурьевского металлургического завода, который не добился систематического роста выпуска продукции и не выполнил годовую производственную программу. Производственная программа за 1941 год по заводу по валовой продукции выполнена на 98 проц., а завод имел все возможности для того, чтобы не только выполнить план, но изо дня в день увеличить выпуск продукции сверх плана.

Правда, завод за период отечественной войны достиг неплохих результатов в перестройке работы, в освоении новых профилей проката, новой марки стали, выпуска новых изделий для нужд армии.

Задача парторганизации и дирекции завода — добиться резкого увеличения выпуска стали, исключительной бережливости и экономного расходования сырья, материалов и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Переходя к работе местной промышленности, докладчик резко осудил тактику руководителей местных промышленных предприятий, которые все недостатки своей работы стараются прикрыть ссылкой «на военное время». Совершенно забросили производство предметов широкого потребления, так необходимых для нужд населения. Не было принято мер по подготовке кадров, взамен ушедших в армию.

Нора руководителям местной промышленности отказаться от издивнических настроений в отношении рабочей силы и фондируемых материалов и вполне использовать местные ресурсы, производить больше предметов широкого потребления.

Дальше тов. Мельченко останавливается на итогах 1941 года сельскохозяйственного года и подготовке к севу 1942 года. Докладчик говорит о большом патриотическом интересе колхозников в дни отечественной войны.

Многие председатели колхозов, партийных и непартийных большевиков, показали себя настоящими

организаторами и руководителями колхозных масс, умеющих организовать колхозников на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным.

Колхоз им. Кирова (председатель тов. Макарейкин) вырастил прекрасный урожай, давший 13,7 центнера с га. Своевременно справился с уборкой урожая, полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, овощам, картофелю, сенонасткам и раньше всех плодов и вывез по хлебозакупу 1500 пудов зерна.

Колхоз им. Стаканова (председатель тов. Давидович) собрал 13,8 центнера с га, полностью рассчитался с государством и вывез в счет хлебозакупа 4200 пудов.

Колхоз им. 18 партсъезда (председатель тов. Синикин) собрал урожай 13,6 центнера с га, полностью рассчитался с государством и продал 10200 пудов зерна государству и ряд других руководителей колхозов, которые по-большевистски боролись за выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным — дать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Но есть и такие руководители колхозов, которые отстают от передовых, а зачастую тянутся в хвосте. К числу таких руководителей относятся: Югев — колхоз им. Ворошилова, Медведев — им. Буденного, «Сосновка» — Рыбин, колхоз «Красная Армия» — Казарин, «Дружба» — Смирнов, «Авангард» — Соколов, «Заря» — Якушев, «Красный партизан» — Суриков и «Красный Октябрь» — Савидов.

Перейдя к задачам, стоящим перед районом в 1942 году, докладчик отметил прежде всего необходимость расширения посевных площадей, повышения урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля. Затем он указал на те трудности, с которыми придется столкнуться в ряде колхозов весной и развернул программу ближайших работ по подготовке к севу.

Товарищ Мельченко далее отметил, что отдельные колхозы сильно запаздывают с развертыванием подготовки к севу и подверглись резкой критике работу машинотракторных станций.

Установленный план ремонта тракторов и цепного инвентаря в 4-м квартале и на январь сорван. Особенно плохо организован ремонт в Кулебакинской МТС. Директора МТС тт. Слесаренко и Терехин вместо большевистской организации ремонта встали на путь обмана (дата ложных цифр о ремонте тракторов).

Тов. Мельченко потребовал усилить внимание к ремонту тракто-

ров и цепного инвентаря, в ремонт которого должны оказать большую помощь промышленные предприятия путем выделения квалифицированной рабочей силы, а также различными материалами в инструментом. Усилив внимание в засыпке и подготовке к севу семян. Больше проявлять заботы о лошадях, об увеличении тяговых ресурсов за счет использования бычков, петелей.

Необходимо полностью использовать зимнее время для подготовки механизаторских и других сельскохозяйственных кадров. Принять все меры для организации и укрепления звеньев и обеспечить выполнение всех агротехнических мероприятий.

— Применяя испытанный метод социалистического соревнования и мобилизации масс на выполнение стоящих перед нами задач, — говорит тов. Мельченко, — парторганизация района проводят сев так, как это требует партия и правительство, как это требует обстановка отечественной войны.

Докладчик указал на неудовлетворительное выполнение заданий по развитию животноводства в ряде колхозов нашего района. «Многие руководители колхозов до сих пор не организовали по-настоящему теплую и сытую зимовку скота, не создали запаса кормов на фермах» («Авангард», «Сов. Сибирь», «Сов. пограничник» и другие). Мы должны сделать все необходимое, что от нас зависит, чтобы сохранить общественное животноводство в колхозах».

Дальше докладчик остановился на состоянии политической работы в районе.

По докладу тов. Мельченко выступило 20 человек, в том числе начальники полиграфотделов МТС, директора совхозов, промышленных предприятий, председатели колхозов, секретари партбюро.

Присутствующий на партактиве из отдела металлургии обкома ВКП(б) тов. Божан в своем выступлении говорил о необходимости улучшения дальнейшей работы промышленных предприятий, в частности Гурьевского металлургического завода.

Тов. Божан подчеркнул безобразную работу местной промышленности и предложил поставить ее в кратчайшее время на должную высоту. Полностью обеспечить район изделием ширпотреба и продуктами из местного сырья.

Далее в своем выступлении тов. Божан призвал партактив на выполнение поставленных перед районом задач в период весеннего сева.

По вопросу, обсуждавшемуся на партактиве, было принято развернутое решение.

## В ответ на обращение передовиков

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства нашло живой отклик среди членов колхоза им. Сталина, которые с радостью поддерживают призыв соревноваться за стопудовый урожай.

— Мы славно поработали в 1941 году, — говорит председатель колхоза Кочугин.

Несмотря на то, что на уборке были заняты исключительно женщины и подростки, колхоз успешно справился с уборкой урожая, полностью и своевременно рассчитался с государством. Семенами обеспечены полностью, которые хранятся в сухих помещениях.

Всхожесть семян хорошая, пшеница 91 проц., овес 90 проц. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

Борясь за высокий урожай в 1942 году, мы вывезли на поля большие 500 волов навоза, 4 центнера куриного помета, проводится снегозадержание.

В основу своей работы по подготовке к севу мы положим показатели, за которые призывают соревноваться нас передовики сельского хозяйства. Будем работать не покладая рук. Надим больше хлеба, овощей, мяса, сырья для промышленности.

Свечникова.

## Иностранная печать о боевых операциях Красной Армии

Сообщение о новых успехах степени является триумфом же-вой воли и организаторских та-тов Сталина. Москва не только щитила себя, но и сыграла оп-ную роль как активная кре-пость. Возможно, что русские смогут строить все германские планы зиму и нанести новые тяжелые тери противнику, который вы-ден продолжать отступление. в-ная Армия не могла бы око-общему делу всех объединен-вародов обоих полушарий болы-услугу, чем она сейчас оказы-ется.

Россия, пишет редактор анг-лийской газеты «Санди экспресс», казывает нам, как можно выиг-вать войну. В Советском Союзе се-длонизу, от Кремля до кре-ской хаты, проявляется острое-ство ответственности в служ-родине.

Все стокольмские газеты пи-шают на первых страницах ве-щание о победе советских си-на Северо-Западном и Калининском фронтах. В военном обзоре, ликованием в газете «Дагенс таймс», говорится, что «поло-немцы на советско-германском фронте не только напряженны и опасны». Немцы, пишет газета, упорно защищали Можайск, яви-шийся опорным пунктом гер-ских позиций на централь- участке фронта. Успехи Красной Армии на Северо-Западном и Калининском фронтах вынудят немцев к дальнейшему отступле-нию. 27 января. (ТАСС).

## Ужасающие страдания Греции под гитлеровским игом

Турецкая газета «Улус» поме-стила статью о тяжелом положении населения Греции под игом фа-шистских оккупантов. «Над Гре-цией», — пишет газета, — навис чер-ный призрак голодной смерти. Картины, наблюдаемые в Афинах, Пирее, на Пелопонесе и в ряде островов, газируют душу. Когда Красный Крест просил возвратить яшки, в которых из Турции в Грецию были отправлены продукты, токазалось, что их использовали вместо гробов, которых нехватает для похорон умерших. Число смер-тей в день превышает несколько сот. Сидящие в кафе передко ви-дят, как рядом с ними сидящие люди падают замертво со стульев от истощения. Дети вачальных школ шлют городскому самоуправлению Афин такие телеграммы: «Мы голодны и поэтому не можем учиться. Если вы нам не при-те чего-нибудь, то мы умрем. Больницы переполнены. Малы-кие дети не имеют молока. Же-ловинилась Греция? — спра-шивает автор статьи. — На-му на ее долю выпали из-киетильные и страшные нестабильности. Разве она изменила какому-ни-договору? Нет. Она ни с того, ни с се-подверглась нападению, еражала гло-чью честь и свободу и со-новую героическую эпопею в из-рии войны. Но на нее нахлыну-новые силы и греки, защи-щая свою родину до последней воз-ности, были побеждены. Тогда, когда сломлена сила Греции ис-сталапленницей, войска противника устраивают в ее городах пар-но она нуждается не в этом, но нужен насущный хлеб». (ТАСС).

Разрыв отношений с латино-американскими странами осенью 1941 года также одобрил разрыв отношений с Германией, Италией и Японией. О разрыве дипломатических отно-шений с державами оси объясняется кроме того, правительства Бол-и Парагвая. (ТАСС).

## Прибытие американских войск в Великобританию

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военный министр США Стимсон объявил о прибытии в Северную Ирландию американских войск. Командующим американскими войсками в Северной Ирландии является генерал-майор Харпл.

То же агентство сообщает, что прибывшие войска расположены в обычными соединениями полко-артиллерии. (ТАСС).

## Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. 29 января звуковой художест-венный фильм.

Член правительства Начало с 11-4-6-8-10 ч.

Издательству газеты «Знамя Ильича».

ТРЕБУЕТСЯ ПЕЧАТНИК.

Об условиях справиться в занятых с 9 утра до 6 ч. вечера.

Издательство

Артель «Трансгуж» принимает кожи, овчины от колхозов и колхозов, выполнивших план поставок кож и мяса.

Одновременно требуются рабочие мужчины на кожзавод.

Обращаться по адресу: г. Гурьевск, ул. Мичуринская, № 55.

Правление.